

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(1432) 4 | Среда, 13 января 1954 г. | Цена 10 коп.

## Шире размах социалистического соревнования механизаторов

Механизаторы машинно-тракторных станций района досрочно закончили ремонт тракторов и сельхозмашин IV квартала. Такие блестящие результаты достигнуты в результате напряжения сил, умелой организации труда на узловом методе ремонта и правильной расстановки кадров.

Узловой метод ремонта машин оправдал себя и теперь все машинно-тракторные станции района используют его, как наиболее передовой и прогрессивный. Взять, к примеру Усть-Сергинскую МТС (директор Мурашкин, секретарь партийной организации Цуканов) в **ней все силы** механизаторов сосредоточены на узлах. Каждый ремонтник добивается рационального использования времени, борется за то, чтобы зависимый от него узел не имел простоты.

В Чумайской МТС на ремонте машин умело поставлена работа агитколлектива. 18 коммунистов и комсомольцев являются агитаторами. Станция не имеет такого участка работы, где бы не было агитатора. Все механизаторы соревнуются между собой. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты.

К хорошему началу Чумайской МТС можно отнести проведение перед началом работы 20 минутных бесед на политические темы, а также на темы организации качественного ремонта машин, правил агротехники, дисциплине на производстве и другие.

Квартальный план ремонта тракторов и сельхозмашин все машинно-тракторные станции выполнили. Это говорит о том, что механизаторы района, дирекции МТС и партийные организации по-боевому выполняют историческое постановление Сентябрьского пленума ЦК КПСС.

Задача механизаторов МТС теперь состоит в том, чтобы не снижая качества

### Смотр художественной самодеятельности

С 25 января в Чебулинском районе начнется смотр сельской художественной самодеятельности, который продлится до 1 февраля с. г. Смотры будут проходить по кустам. В Усть-Серге он состоится 29, а в Чуме—31 января. В Николаевском сельском клубе выступят коллективы самодея-

тельности Александровского, Усманского и Ново-Троицкого сельсоветов.

4—5 февраля в райцентре состоится заключительный концерт. Лучшие исполнители будут направлены для участия в областном смотре художественной самодеятельности.

Беленкин,  
зав. отделом культуры.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль  
11 января 1954 г.

И. ПЕГОВ.

## ВСЕСТОРОННЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

### У сергинских механизаторов

За 10 дней января с. г. Сергинская МТС уже отремонтировала 2 трактора, 5 сеялок, 6 плугов, 4 культиватора и т. п.

Успешно трудаются механизаторы разборо-сборочной группы, которой руководит коммунист Конорев. На 180—200 процентов выполняет дневную норму коммунист Журавлев. Он не снижает темпов работы, а наоборот, в текущем году превышает их. Слесарь Конников, Энци, токарь Варфоломеев ежедневно выполняют производственный план рабочего дня от 160 до 200 процентов каждый.

Моторная группа, в состав которой входит Кондунов, Евстафьев, Воронцов, Фролов, Шнейдер качественно ремонтирует моторы. Эти товарищи вместо выпуска одного мотора в два дня, сокращают время ремонта до минимума, и в три дня выпускают два мотора.

М. Цуканов,  
секретарь партийной организации Усть-Сергинской МТС.

### Готовимся к севу

Члены сельхозартели «Победа» деятельно готовятся к весеннему севу. Сейчас идет ремонт транспортных средств и сбруи. Колхозники вывозят навоз на поля, заканчивают очистку семян.

Колхозные плотники И. Киреев, П. Андреев, Л. Богданов, А. Ященко отремонтировали 30 борон, 6 телег. Паряду с ремонтом старой сбруи, колхоз на днях купил 10 новых хомутов. К весеннему севу колхоз подготовится всесторонне и в срок.

В. Елагин,  
зам. председателя колхоза «Победа».

### Удобрения—на поля

В получении более высокого урожая зерновых, овощных и технических культур важное место занимают местные удобрения.

Это положение учитывают колхозники сельхозартели «Путь Ильича». Сейчас они производят вывозку навоза и перегноя на поля. Уже выве-

Ф. Исторенко,  
председатель колхоза «Путь Ильича».

### Медлят с очисткой семян

Сельхозартель «Искра Ленина» имеет агронома тов. Манузина. Он работает в колхозе уже второй месяц. Однако дело семеноводства им еще не решено.

До сего времени в колхозе почти не очищались семена зерновых культур, хотя все возможности к этому есть: имеются люди, трактор и зерноочистительные машины.

Каждому известно, что качественные и сортовые семена—залог высокого урожая. Какова же картина с семеноводством в артели? Все зерно лежит в закромах! Очищено всего на 150 центнеров семян пшеницы. К очистке семян других зерновых и бобовых

### Учеба срывается

В сельхозартели им. Маленкова создана агротехническая группа первого года обучения, в которую зачислено 17 человек.

Однако занятия в этой группе проходят неудовлетворительно. С начала учебного года проведено только 2 занятия. Остальные занятия срываются из-за неявки слушателей.

Надо сказать, что в состав слушателей курсов входят почти все члены правления колхоза, бригадиры полеводческих бригад.

Председатель колхоза тов. Макеевич, являясь слушателем курсов, также их не посещает,

а стало быть не требует серьезного отношения к занятиям и от других слушателей.

Партийная организация должна принять необходимые меры по налаживанию занятий на курсах в колхозе им. Маленкова.

А. Белоусова,  
агроном.

## В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



Одной из лучших машинно-тракторных станций Германской Демократической Республики является Грос-Геннердорфская МТС, находящаяся вблизи Дрездена. Она обслуживает кооперативы, располагающие земельной площадью в 10 тысяч гектаров. В МТС сооружены дома для трактористов, возведены производственные помещения. На снимке: новый гараж для тракторов.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ****За прочные знания**

11 января состоялось очередное занятие в кружке по изучению Истории КПСС в парторганизации райисполкома. Оно показало, что многие слушатели добросовестно относятся к учебе, настойчиво и упорно овладевают марксистско-ленинской теорией. Большинство слушателей имеют конспекты.

Первый час занятий был посвящен беседе по пройденному материалу З главы Краткого курса Истории партии.

Первым выступил тов. Шеховцов, который рассказал о ходе Русско-Японской войны. Добавление по этому вопросу сделал тов. Жолудев. Правильно и полно обсуждены вопросы 1 и 2 разделов третьей главы Истории партии. Хорошо рассказал о восстании на броненосце «Потемкин» слушатель тов. А. Федосеев. С содержательными и полными ответами выступили тт. Гладких, Чопович, Борисенко.

Беседа прошла при активном участии слушателей.

Характерно отметить то положение, что при обсуждении

темы пропагандист тов. Тихомирова стремится глубоко разобрать поставленные вопросы, добиваясь того, чтобы все слушатели ясно поняли основные положения Истории нашей партии и содействует их активному участию в беседе.

Второй час занятий был посвящен объяснению новой темы. Пропагандист тов. Горощенко на своем заседании решил оказать помощь в приобретении скота всеми колхозниками. Григорий Вагнер, Татьяна Курапанова и другие уже обзавелись коровами.

Желательно, чтобы пропагандист неторопливо объяснял материал темы, применяя наглядные пособия и рекомендовал слушателям дополнительную литературу.

В. Петров.



Новосибирская область. В селе Каменка Новосибирского района в сети партийного и комсомольского просвещения создано пять кружков. На снимке: в сельском клубе. Очедное занятие одного из кружков по изучению Истории КПСС. Руководит кружком председатель Каменского сельского Совета Е. П. Шуст.

**Международный обзор****Большая победа китайского народа**

Как известно, к началу минувшего года китайский народ завершил восстановление своей экономики. Это был большой подвиг, ибо гоминдановские агенты американских империалистов довели народное хозяйство Китая почти до катастрофического состояния. В 1953 году начались большие работы по пятилетнему плану экономической реконструкции страны. Сейчас китайские газеты публикуют многочисленные материалы об итогах первого года первой пятилетки.

Эти итоги попечине замечательны. Государственные и кооперативные предприятия, перевыполнив задания первого года пятилетки, выпустили прокладки на 30 процентов больше, чем в предыдущем году!

В огромных масштабах развернулись строительные работы по сооружению новых заводов и фабрик, на что была

израсходована одна треть всего государственного бюджета. Эти средства пошли в основном на строительство 130 главнейших объектов—металлургических и машиностроительных заводов, электростанций, угольных шахт, нефтяных промыслов. Ряд этих предприятий уже введен в строй и дает продукцию.

Вот Северо-Восточный район страны. Здесь в минувшем году введены в строй только на Аньшаньском металлургическом комбинате—две домны, рельсово-балочный и трубопрокатный заводы. Кроме того, начали давать продукцию заводы турбин и электрооборудования, нефтеперегонный завод, открытые угольные разработки у города Фусинь, где толщина пласта угля достигает 60 метров. Промышленные предприятия Северо-Востока в 1953 году освоили 320 видов нового оборудования.

Велик трудовой подъем народа. Сознание того, что он работает на себя, а не на

эксплоататоров, умножило его творческие силы. Рабочие ведущих предприятий Северо-Востока за год повысили производительность труда на 15 с лишним процентов. Коллективы предприятий Восточного Китая и крупнейшего города страны—Шанхая, проделали огромную работу по снижению себестоимости продукции. На прибыль, которую они дали государству за год, можно построить примерно десять больших электростанций.

Высокими темпами развивается также сельское хозяйство. Народная власть дала крестьянам не только землю, отобранную у помещиков, но и оказывает им огромную помощь кредитами, сортовыми семенами, машинами и т. д. Широкое развитие в деревне получают коллективные формы труда. В стране насчитывается почти десять миллионов бригад трудовой взаимопомощи. С 3,6 до 14 тысяч выросло за год количество сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Новый большой шаг страна сделала в истекшем году так-

**Труженики села приобретают скот**

После выхода постановления сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС многие партийные организации и правления колхозов Чебулинского района стали помогать колхозникам в приобретении скота.

Правление колхоза «Правда» (председатель тов. Горощенко) на своем заседании решило оказать помощь в приобретении скота всеми колхозникам. Григорий Вагнер, Татьяна Курапанова и другие уже обзавелись коровами.

В Алчедатском сельсовете колхозники «Маяк Ильича» и «Путь Ильича» все имеют собственные коровы. Теперь многие колхозники покупают овец. Колхозы продают членам сельскохозяйственных артелей около тридцати поросят.

Около 10 овец приобрели колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова.

Оказываемая помощь колхозникам, со стороны сельхозартелей в приобретении скота, способствует экономическому росту тружеников села.

П. Георгиев.

**По следам наших выступлений****«ОРС торгует гнилыми продуктами»**

Под таким заголовком 12 декабря 1953 года в нашей газете был помещен критический материал, в котором указывалось, что ОРС леспромхоза завозит некачественные товары в магазин с. Козеоля.

Начальник ОРСа тов. Корчагин сообщил в редакцию, что указанные факты в статье, имели место. Испорченный маргарин с продажи снят. Принятые меры по обеспечению магазинов качественными товарами.

Все в деле подъема благосостояния народа, его культуры.

Так, при братской помощи великого Советского Союза китайский народ закончил первый год своей первой пятилетки. Он уверенно идет по пути индустриализации, по пути подъема.

**Происки США на Ближнем Востоке**

Мировая общественность серьезно обеспокоена происками США на Ближнем и Среднем Востоке. Эти происки, собственно, начались давно. Соединенные Штаты уже не раз пытались создать там под своим руководством военный союз. Но народы Востока неизменно отвергали эти планы, не желая предоставлять свои земли под американские военные базы, не жалая служить захватническим замыслам американской военщины.

Однако за последнее время происки США в этом районе земного шара активизировались. Здесь в конце минувшего года побывали вице-президент США Никсон, представители американских вооруженных

**СОВЕТЫ ВЕТВРАЧА****Применить витаминную и минеральную подкормку животным**

Ко всем кормам растительного происхождения следует добавлять поваренную соль и в большем количестве в стойловый период, чем летом. В сено, солому, сено необходимо добавлять костную муку. В сено из болотной или перестоявшей травы следует добавлять древесной золы с примесью кальция, фосфора и иода.

Зимние рационы, не содержащие хорошего сена, бедны витаминами «А» и «Д», поэтому в рационы надо добавлять поваренную соль, мел, костяную муку, древесную золу, дробленый известики, железный купорос.

При рационах с большим количеством соломы или грубого перестоявшего сена применяется отсевая без промывания зола. Если зола должна заменить кальциевую подкормку, то ее промывают 2-3 раза водой и щелочной раствором сливают, а осадок добавляют к концентратам. Свиньям и телятам зола дают до 80 грамм, взрослому крупнорогатому скоту 300 грамм на голову в сутки.

В наших условиях самой распространенной минеральной подкормкой является соль, глина (белая, красная), древесный уголь (лучше березовый), костяная мука, гашенная известь. Из витаминной подкормки—силос, которым нужно кормить всех животных, (морковь, картофель, хвоя (еловая, сосновая), еловый и сосновый отвар, пророщенный овес). Хвою давать овцам, курам в резаном виде, отвар выпавивать поросятам, телятам, курам.

Практика прошлого года показала, что при кормлении овец лапниками хвои в колхозах имени Хрущева, «З. Интранционал», «Искра Ленина» сокращалась заболеваемость ягнят. В колхозе «Большевик» при выпавивании сенного отвара, телята хорошо росли и среди них редко наблюдалась случаи расстройства пищеварительного тракта.

Применение витаминной и минеральной подкормки дает возможность сохранить весь народа, рождающийся молодняк, обеспечивает правильное развитие животных и сокращает падеж.

Л. Еремин.  
старший ветврач  
В-Чебулинской МТС.